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I. Lectio:  

S vierou a pozorne čítaj svätý text, ako keby ho práve tebe diktoval Duch Svätý. 

K Ježišovi sa približovali všetci mýtnici a hriešnici a počúvali ho. Farizeji a zákonníci 

šomrali: „Tento prijíma hriešnikov a jedáva s nimi.”  Preto im povedal toto podobenstvo:  

„Istý človek mal dvoch synov. Mladší z nich povedal otcovi: ,Otec, daj mi časť majetku, ktorá 

mi patrí.’ A on im rozdelil majetok. O niekoľko dní si mladší syn všetko zobral, odcestoval do 

ďalekého kraja a tam svoj majetok hýrivým životom premárnil.  Keď všetko premrhal, nastal v 

tej krajine veľký hlad a on začal trieť núdzu. Išiel teda a uchytil sa u istého obyvateľa tej 

krajiny a on ho poslal na svoje hospodárstvo svine pásť. I túžil nasýtiť sa aspoň strukmi, čo 

žrali svine, ale nik mu ich nedával. Vstúpil teda do seba a povedal si: ,Koľko nádenníkov u 

môjho otca má chleba nazvyš, a ja tu hyniem od hladu. Vstanem, pôjdem k otcovi a poviem 

mu: Otče, zhrešil som proti nebu i voči tebe. Už nie som hoden volať sa tvojím synom. Prijmi 

ma ako jedného zo svojich nádenníkov.’ I vstal a šiel k svojmu otcovi. Ešte bol ďaleko, keď ho 

zazrel jeho otec, a bolo mu ho ľúto. Pribehol k nemu, hodil sa mu okolo krku a vybozkával ho. 

Syn mu povedal: ,Otče, zhrešil som proti nebu i voči tebe. Už nie som hoden volať sa tvojím 

synom.’ Ale otec povedal svojim sluhom: ,Rýchlo prineste najlepšie šaty a oblečte ho! Dajte 

mu prsteň na ruku a obuv na nohy! Priveďte vykŕmené teľa a zabite ho. Jedzme a veselo 

hodujme, lebo tento môj syn bol mŕtvy, a ožil, bol stratený, a našiel sa.’ A začali hodovať. 

Jeho starší syn bol práve na poli. Keď sa vracal a približoval sa k domu, počul hudbu a tanec. 

Zavolal si jedného zo sluhov a pýtal sa, čo sa deje. Ten mu povedal: ,Prišiel tvoj brat a tvoj 

otec zabil vykŕmené teľa, lebo sa mu vrátil zdravý.’ On sa však nahneval a nechcel vojsť. 

Vyšiel teda otec a začal ho prosiť. Ale on odpovedal otcovi: ,Už toľko rokov ti slúžim a nikdy 

som neprestúpil tvoj príkaz, a mne si nikdy nedal ani kozliatko, aby som sa zabavil so svojimi 

priateľmi. No keď prišiel tento tvoj syn, čo ti prehýril majetok s neviestkami, pre neho si zabil 

vykŕmené teľa.’ On mu na to povedal: ,Syn môj, ty si stále so mnou a všetko, čo ja mám, je 

tvoje. Ale patrilo sa hodovať a radovať sa, lebo tento tvoj brat bol mŕtvy, a ožil, bol stratený, 

a našiel sa.’”  

Lk 15, 1 – 3. 11 – 32  

II. Meditatio:  

Snaž sa dôkladne pochopiť text. Pýtaj sa: „Čo mi tým chce Boh povedať?“  

Treba priznať, že mladší syn našiel u seba toľko slušnosti, že keď sa už rozhodol utrácať 

otcove peniaze, odišiel veľmi ďaleko, do cudzej krajiny, kde ho nikto nepoznal a tam užíval 

bohatstvo, ktoré mu otec dal. Otec sa na to nemusel pozerať. Zaiste by to bol veľmi 

nepríjemný obraz, najmä v posledných fázach synovho blúdenia, keď sa náš „hrdina“ dostal 

na mizinu a aby prežil, musel bojovať so sviňami o struky, ktoré im dával žrať majiteľ. 

Evanjelium jasne ukazuje, že náš mladší hrdina nemal predtým nijakú rozumnú predstavu 

o živote, nevedel, ako má nakladať s peniazmi, ktoré dostal od svojho otca. Nemal sa starať 

o to, ako ich utratiť, ale ako ich rozmnožiť. Jediné, na čo sa zmohol, rozhadzoval ich na 

všetky strany len pre svoje potešenie. Vďaka tomu mal každý deň viac a viac pseudo-

priateľov, a menej a menej peňazí. Keď minul všetko a dostal sa na totálnu mizinu, uznal, že 



najlepšie bude vrátiť sa domov. No nie ako úspešný mladý biznismen, ale ako totálne 

skrachovaný mladý človek. 

Mám vo svojej hlave vytvorenú predstavu o svojom živote, takú predstavu, ktorá je 

v súlade s plánom Otca, ktorý je v nebi? Čo robím so svojím životom? Napĺňam a rozvíjam 

ho, naplno ho prežívam alebo si ho len užívam, mrhám, ničím, používam bez akýchkoľvek 

obmedzení a zábran? Dokážem rozoznať, ktorí sú opravdiví priatelia, ktorí ma naozaj majú 

radi, od tých, ktorí milujú iba moje peniaze? Uvedomujem si, že môj nebeský Otec mi 

nezakazuje užívať si život a tešiť sa z radostí, ktoré sa mi núkajú, ale nesúhlasí s tým, aby 

som tento život premrhal, premárnil? Bohatstvo, ktoré som dostal od nebeského Otca, možno 

premrhať, ale čo sa nedá dosiahnuť, je to, aby ma Otec prestal milovať. Vždy sa môžem vrátiť 

do domu Otca, či som už skončil ako mladý úspešný podnikateľ, alebo ako skrachovaný 

bezdomovec. Aj jednému, aj druhému Otec beží naproti, lebo Jeho najväčším pokladom nie 

sú moje peniaze, moje tituly, úspechy, ale ja sám. On ma za nijakú cenu nechce stratiť.  

Budem sa modliť za dar obrátenia pre tých, ktorí žijú v hriechoch, aby sa im otvorilo srdce 

pre dar Božieho milosrdenstva. Poprosím o dar pokoja vo svete, o ukončenie pandémie, o to, 

aby pôstne obdobie prinieslo svoje ovocie. Prehodnotím, ako som verný svojim pôstnym 

predsavzatiam. 

  

III. Oratio:  

Teraz ty rozprávaj Bohu. Otvor si srdce pred Bohom, aby si mu mohol hovoriť 

o pocitoch, ktoré v tebe vzbudzuje slovo. Modli sa jednoducho a spontánne – slovami, 

ktoré sú plodom skoršej „lectio“ a „meditatio“. Umožni Bohu, aby mohol vstúpiť do 

srdca a prihováraj sa mu vo vlastnom srdci. Započúvaj sa do pohnutí vlastného srdca. 

Vyjadruj ich jasne pred Bohom: oslavuj ho, ďakuj mu, pros ho. 

Môže ti pri tom pomôcť i modlitba žalmu: 

Pána chcem velebiť v každom čase,  

moje ústa budú ho vždy chváliť.  

V Pánovi sa bude chváliť moja duša;  

nechže to počujú pokorní a nech sa tešia. 

Ž 34, 2 – 3 

IV. Contemplatio:  

Zotrvaj pred Bohom celým sebou. Modli sa prítomnosťou. Zotrvaj pri Bohu. 

Kontemplácia je časom vdychovania Ducha, nasýtenia sa Bohom a to všetko bez slov. Je 

to hodina prijatia Slova. 

Opakuj v rôznych okamihoch dňa: 

 Skúste a presvedčte sa, aký dobrý je Pán. 

**** 
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